

## С заделом на будущее

«Работа и учеба мне интересны и приносят удовольствие»: узнали, почему студенты стремятся работать по специальности еще до окончания вуза

Подработку у студентов нельзя назвать чем-то необычным. С каждым годом все больше молодых людей предпочитает проводить свободное время с пользой для себя и своего кошелька. Подходящие вакансии в Беларуси можно найти на специальных сайтах по поиску работы, ярмарках вакансий, с помощью государственной службы занятости. Предлагает их и Белорусский республиканский союз молодежи, который в рамках промпоекта «Выбираем студотряд» планирует устроить не менее 3,5 тысячи ребят центрального региона в 2025-м. Согласно данным Министерства труда и социальной защиты, в стране сейчас доступно около 190 тысяч вакансий. Но если одни хватаются за любую подработку вне зависимости от своих желаний и интересов, то другие подходят к выбору осознанно, намереваясь продолжить трудиться в организации и после окончания обучения. Корреспондент пообщалась со студентами и узнала, не мешает ли работа учебе.

### Научная карьера

Магистрант университета Национальной академии наук по специальности «инновационные технологии в машиностроении» Иоанн Сивицкий свое первое и на данный момент единственное место работы нашел благодаря преподавателю вуза. Именно она познакомила его со своим руководителем, который заинтересовался амбициозным молодым человеком и предложил распределиться в НАН. А впоследствии продолжить обучение на второй ступени высшего образования, начать развиваться как ученому.

— Будучи инженером в лаборатории газотермических методов упрочнения деталей машин, я выполняю работы, связанные с таким методом нанесения металлических покрытий, как гиперзвуковая металлизация. Когда только пришел, коллеги помогли освоиться на новом рабочем месте, разъяснили нюансы процессов, происходящих в лаборатории. Специализация, которую получил во время учебы на бакалавра в БНТУ, немного отличалась от того, чем нужно заниматься здесь. Поэтому поддержка опытных сотрудников была очень кстати, они же и помогли мне влиться в ученую атмосферу института, — рассказывает собеседник.

В будущем Иоанн хочет продолжить свою карьеру ученого и поступить в аспирантуру, чтобы продолжить изучение технологии гиперзвуковой металлизации и получить новый опыт в практическом освоении данного метода нанесения покрытий. Для этого отлично подходит его нынешнее место работы: можно одновременно и зарабатывать, и проводить исследования в интересной для него области.

— Поэтому уходить я точно не планирую. Работа и учеба мне интересны и приносят удовольствие. Да, иногда бывает тяжело их совмещать, но разгрузиться в такие моменты помогают прогулки. Хотя даже в моменты отдыха продолжаю саморазвиваться: смотрю видеоролики в интернете, связанные с машиностроительной промышленностью. Из них узнаю много интересных вещей и могу почерпнуть для себя некоторые особенности в производстве или эксплуатации машин и механизмов, что может быть полезным в моей работе и исследованиях, — уверен молодой человек.

### Дело по душе

Для Романа Киселева, студента 4-го курса инженерно-экономического факультета Белорусского государственного университета информатики и радиоэлектроники, работа в организации, которая занимается продажей, ремонтом и арендой кофемашин, стала настоящим подарком фортуны.

— Я работаю менеджером по розничным продажам. Узнал о ней по рекомендации своего друга. После недолгого диалога с работодателем на платформе [rabota.by](https://rabota.by) меня взяли. Сейчас в мои задачи входит обработка входящих заявок, упаковка заказов и отправление их на доставку. Также провожу консультации для покупателей, помогаю им в подборе товара на основе их вкусовых предпочтений. В ближайшее время руководство намерено перевести меня на менеджера по оптовым продажам, поэтому сейчас изучаю нюансы будущей должности, — говорит студент вуза.

Этот опыт работы у Романа не первый. Ранее молодой человек трудился специалистом по контенту в другой компании, но с приближением распределения решил попробовать себя в чем-то новом. В его планах — продолжить работать в нынешней организации и остаться в ней по распределению.

— Я начал трудиться, потому что хотел улучшить свое финансовое положение, а также закрепиться в конкретном месте и не переживать за распределение, которое меня ожидает в ближайшем будущем.

Однако за время работы здесь понял, что мне по-настоящему нравится дело, которым занимаюсь, можно сказать, я нашел свое место в жизни,

— с улыбкой делится Роман.

Несмотря на тяжелый график, в котором приходится совмещать учебу и работу, студент находит время и на личную жизнь. Свободное время посвящает близким, много читает, проводит время с друзьями и любимой девушкой. «Работа только в рабочее время!» — такой лозунг помогает Роману разграничивать разные сферы своей жизни.

Планы у парня масштабные: старательность и исполнительность помогут достигнуть финансового и карьерного роста, на которые он рассчитывает.

Опыт лишним не будет

Специально четверокурсник механико-математического факультета БГУ Григорий Плисюк работу не искал. На третьем курсе учебы организация ОАО «АГАТ — системы управления» подбирала студентов для участия в проекте, связанном с космосом и спутниками, и обратилась на факультет. Парню идея понравилась, и он откликнулся.

— Меня всегда интересовали космические исследования и технологии, а тут предоставилась возможность трудиться по специальности на проекте, связанном с космосом. Для меня работа в такой сфере — мечта детства, — признается Григорий.

Сейчас молодой человек трудится инженером-программистом. Он разрабатывает алгоритм, позволяющий просчитывать маневры в космическом пространстве по заданным параметрам. Это небольшая функциональная часть первого в его жизни масштабного проекта. Старшие коллеги не забывают о том, что Григорий еще студент, поэтому готовы разъяснить сложные моменты. А руководство всегда идет навстречу, что позволяет работать не в ущерб учебе.

— То, что здесь тружусь, можно назвать счастливым случаем. Я сюда не стремился, это место само нашло меня. К тому же хочу продолжать свое обучение в магистратуре на заочном отделении. Для этого мой стаж должен быть не менее десяти месяцев. Да и сейчас в любой организации при трудоустройстве у кандидата спрашивают про опыт работы. Так что он будет не лишним, — рассуждает Григорий.

В свободное от учебы и работы время «проветрить голову» ему помогает просмотр любимых фильмов и посещение новых мест. Помимо постоянного

Источник: “Рэспубліка” – 2025-04-01

совершенствования в своей основной сфере деятельности, парень интересуется историей и компьютерными технологиями.

На данный момент о своем будущем собеседник говорит так: продолжить работу на предприятии, а также отучиться в магистратуре.

— Пока я задействован только в одном проекте, поэтому мне трудно сделать какой-либо вывод. Хочется освоиться, поучаствовать в решении разных задач и уже потом, исходя из полученного опыта, думать о дальнейших планах на жизнь.